
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada Duda Salabert - PDT/MG

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº              , DE 2024.

Solicita  informações  ao  Ministério  da
Saúde  sobre  o  desabastecimento  de
vacinas contra a covid-19 e catapora.

Senhor Presidente,

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição Federal, e na forma

dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas ao

Ministério da Saúde as seguintes informações:

1. Qual a quantidade total de doses de vacina contra a catapora e Covid-19

adquiridas pelo Ministério da Saúde nos últimos 12 meses?

2. Qual  a  quantidade  de  doses  distribuídas  para  cada  estado  brasileiro  no

mesmo período?

3. Qual a quantidade de doses de cada vacina que ainda se encontram nos

estoques do Ministério da Saúde?

4. Quais  são  os  motivos  que  têm  levado  à  falta  de  vacinas  de  catapora  e

COVID-19 em diversas regiões do Brasil?

5. Qual  é  o  planejamento  do  Ministério  da  Saúde  para  a  regularização  do

fornecimento dessas vacinas nos estados onde houve desabastecimento?

6. Existe algum cronograma detalhado de reposição das vacinas nos estados

que  reportaram  escassez?  Em  caso  afirmativo,  favor  apresentar  o

cronograma.

7. Quais medidas estão sendo tomadas para evitar que a falta de vacinas se

repita, especialmente em relação às vacinas de catapora e COVID-19?
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8. O Ministério da Saúde tem monitorado a situação de vacinação nos

estados?  Se  sim,  quais  são  os  resultados  desse  monitoramento,

particularmente sobre a cobertura vacinal para a catapora e a COVID-19?

9. Houve  alguma  interrupção  no  processo  de  aquisição  das  vacinas  de

catapora  e  COVID-19  por  parte  do  Ministério  da  Saúde? Se  sim,  qual  a

justificativa e como o Ministério está atuando para resolver a situação?

10. Quais empresas fornecem as vacinas de catapora e COVID-19 ao Brasil? O

Ministério  da  Saúde  enfrenta  dificuldades  com  esses  fornecedores?

JUSTIFICAÇÃO

A imunização é uma das políticas públicas mais eficazes e essenciais para a
preservação da saúde coletiva e a  prevenção de epidemias.  A vacinação contra
doenças como a catapora (varicela) e a COVID-19 não apenas protege indivíduos,
mas  também  impede  a  disseminação  de  enfermidades  que  podem  atingir
proporções alarmantes se não forem devidamente controladas.

Nas últimas semanas, têm sido frequentes os relatos de desabastecimento
de vacinas  em várias  regiões  do Brasil,  incluindo estados  de  grande relevância
populacional e territorial,  como Minas Gerais, São Paulo, Paraíba e outros. Essa
carência  preocupa  especialmente  porque  envolve  vacinas  contra  doenças  que
possuem alta transmissibilidade e que, caso não controladas, podem causar surtos
graves, sobrecarregar o sistema de saúde e gerar efeitos devastadores, sobretudo
entre crianças, idosos e pessoas imunocomprometidas.

No  caso  específico  da  COVID-19,  o  Brasil  foi  duramente  atingido  pela
pandemia, e a vacinação em massa foi um dos principais instrumentos de controle
da  doença.  A  continuidade  dessa  imunização  é  fundamental  para  garantir  a
imunidade coletiva e evitar o surgimento de novas variantes do vírus que possam
trazer mais riscos à população. Já a catapora, embora frequentemente vista como
uma doença leve,  pode gerar complicações sérias,  especialmente em indivíduos
com sistema imunológico fragilizado,  além de impactar diretamente a saúde de
crianças em idade escolar.
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A ausência de vacinas compromete a eficácia dos programas de imunização,
atrasa os calendários vacinais e expõe milhões de brasileiros ao risco de contrair
doenças  evitáveis.  Dessa  forma,  é  urgente  que  o  Ministério  da  Saúde  preste
esclarecimentos sobre as causas da falta dessas vacinas e sobre as medidas que
estão  sendo  tomadas  para  resolver  o  problema.  É  preciso  saber  se  existem
questões logísticas, problemas com fornecedores ou dificuldades de aquisição que
possam estar impactando o abastecimento regular.

Além disso,  é de interesse público conhecer o planejamento do Governo
Federal para normalizar a distribuição de vacinas, bem como as estratégias para
evitar  que  o  desabastecimento  se  repita  em  curto  prazo.  A  resposta  a  esses
questionamentos  permitirá  que  esta  Casa  Legislativa  cumpra  seu  papel  de
fiscalização e garanta que os direitos à saúde, consagrados na Constituição, sejam
respeitados.

Por  fim,  a  transparência  no  fornecimento  e  distribuição  das  vacinas  é
crucial  para  restaurar  a  confiança  da  população  no  sistema  de  saúde,
especialmente num momento em que a vigilância epidemiológica continua sendo
necessária. As respostas do Ministério da Saúde serão fundamentais para evitar
retrocessos nas campanhas de vacinação e assegurar que nenhum brasileiro seja
privado de seu direito à imunização.

Sala das Sessões, em 23 de outubro de 2024.

Deputada DUDA SALABERT
PDT/MG
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